
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 683
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 30 juni 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Detacheringen in het onderwijs  -  Stand van zaken

Vastbenoemde en tijdelijke personeelsleden in het onderwijs kunnen tijdelijk gedetacheerd 
worden naar een organisatie buiten de school. Daar werken ze vervolgens aan een 
opdracht in het belang van het onderwijs. Er zijn verschillende soorten detachering 
mogelijk:

- verlof wegens bijzondere opdracht;
- verlof wegens opdracht;
- vakbondsverlof;
- verlof om een ambt uit te oefenen in een ministerieel kabinet;
- verlof voor prestaties bij erkende politieke groepen.

In mijn schriftelijke vraag nr. 942 van 25 augustus 2021 vroeg ik de minister naar een 
stand van zaken rond detacheringen in het onderwijs. Graag had ik deze gegevens verder 
aangevuld gekregen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal personeelsleden dat het voorbije 
schooljaar in een van deze verlofstelsels stapte? Bij de verloven voor bijzondere 
opdracht graag een opdeling per project of dienst dat/die daarvoor in aanmerking 
komt, zoals omschreven in de decreten Rechtspositie. Graag een opdeling volgens:

a) het effectief aantal unieke personen dat ervan gebruikmaakte (een persoon die 
een aantal deeltijdse verloven samen aanvraagt, als één persoon tellen);

b) het aantal voltijdsequivalenten van deze verloven;

c) het aantal voltijdse en halftijdse aanvragen voor de vijf verlofstelsels;

d) een verdere opdeling per geslacht en per provincie.

2. Kan de minister aangeven hoeveel aanvragen er in het voorbije schooljaar waren en 
hoeveel er werden goedgekeurd?

3. In welke mate acht de minister het nodig om deze detacheringen enigszins te beperken 
in het kader van het acuut lerarentekort? Welke maatregelen heeft hij daaromtrent al 
genomen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 683 van 30 juni 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

Om de vraag te beantwoorden, deed ik een beroep op de databank detacheringen van het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten op 23 augustus 2022.

1. a) In het schooljaar 2021-2022 maakten 1.399 unieke personeelsleden gebruik van 
een van deze verlofstelsels (verlof wegens opdracht, verlof wegens bijzondere 
opdracht, verlof voor vakbondsopdracht of verlof om een ambt uit te oefenen in een 
ministerieel kabinet). Er werd in het schooljaar 2021-2022 geen gebruik gemaakt 
van het verlof voor prestaties bij erkende politieke groepen.

b) De onderstaande tabel geeft het aantal voltijdse equivalenten (VTE) weer dat één 
van de soorten detachering opnam in de loop van het schooljaar. Het aantal VTE bij 
de verloven voor bijzondere opdracht werd opgedeeld per project of dienst dat/die 
daarvoor in aanmerking komt. 
De duurtijd van het verlof wordt niet in rekening gebracht voor het bepalen van de 
VTE.

Soort verlof Som per soort verlof
Verlof wegens opdracht 667,58
Verlof voor vakbondsopdracht 91,23
Verlof naar ministerieel kabinet 12,36
Verlof wegens bijzondere opdracht - PBD 158,70
Verlof wegens bijzondere opdracht - Europese School 69,94
Verlof wegens bijzondere opdracht - geco 6,50
Verlof wegens bijzondere opdracht - rijdende kleuterschool 1,00
Verlof wegens bijzondere opdracht - secretariaat reaffectatie 
commissie 28,00
Verlof wegens bijzondere opdracht – Europese en bilaterale 
uitwisseling 76,53
Verlof wegens bijzondere opdracht - EU ondersteunde Europese 
projecten 1,00
Verlof wegens bijzondere opdracht - Ferney-Voltaire 1,00
Verlof wegens bijzondere opdracht - project minister 42,52
Verlof wegens bijzondere opdracht - M decreet 4,50
Verlof wegens bijzondere opdracht - M decreet OKO 2,00
Verlof voor prestaties bij erkende politieke groepen 0,00
Totaal 1.162,86

c) Een detachering kan voltijds of deeltijds aangevraagd worden. De volgende tabel 
geeft de opdeling tussen het aantal aanvragen voor voltijdse en deeltijdse verloven 
in 2021-2022.

Soort verlof Voltijdse opname Deeltijdse opname 



verlof verlof

Verlof wegens opdracht 407 449
Verlof wegens vakbondsopdracht 74 19
Verlof naar ministerieel kabinet 9 2
Verlof wegens bijzondere opdracht 268 231
Verlof voor prestaties bij erkende politieke 
groepen 0 0
Totaal 758 701

d) De volgende tabel geeft een opdeling van de verloven per geslacht (o.b.v. het aantal 
unieke personeelsleden). Op de vraag om een opdeling per provincie te maken kan 
ik niet ingaan, gezien deze gegevens niet per detachering worden bijgehouden.

 Man Vrouw
Opname verlof 545 854

2. De 1.459 aanvragen die ingediend werden in het schooljaar 2021-2022 en 
administratief in orde waren, werden integraal goedgekeurd.

3. Voor de meeste detacheringen moet het schoolbestuur zijn akkoord geven. Ik ga ervan 
uit dat de schoolbesturen hiermee verantwoordelijk omgaan.


